

记者 尹成君 报道

转会变闹剧

今年夏天的欧洲足球转会市场，纽卡斯尔联是最失败的球队。手握着大把钞票却花不出去，这对于一支有土豪背景的俱乐部而言并不好过。他们在转会市场上屡屡碰壁，买谁被截胡，与此同时，球队内部还“后院起火”：当家前锋伊萨克想转会到更强的豪门球队，去实现自己的冠军梦。

今年25岁的瑞典前锋伊萨克与纽卡斯尔联还有三年合同，今年本不是续约年，可是伊萨克在上赛季就向俱乐部表明了心迹，要么续约一份大合同，要么转会到其他球队。伊萨克的要求是续约后自己能拿到30万英镑的周薪，这在纽卡斯尔联是顶薪，放眼整个英超，也没几个人可以拿到这么高的薪水，因此俱乐部告诉他不可能谈续约，而伊萨克则干脆表示，今年夏天到了他该离开的时候了。

其实，纽卡斯尔联在今年夏天转会期开始后也曾充满信心，他们给伊萨克标价1.5亿欧元，这是全世界仅次于内马尔与姆巴佩的第三高身价，但是没有俱乐部愿意买这个单。

只有利物浦对伊萨克表现出了浓厚的兴趣，主帅斯洛特想打造埃基蒂克与伊萨克的锋线组合，可是俱乐部只愿意支付1.1亿英镑的转会费。

今年英超转会费总额即将创造历史新高，这其中水分挺大，尤其是近两年来连凯塞多、赖斯、格里利什等球员都有上亿英镑身价的背景下，伊萨克标价上亿也合情合理，但是1.5亿英镑还是没有俱乐部可以负担得起。

更何况，目前周薪为14万英镑的伊萨克在队内谋求涨薪至30万英镑未被满足后，对愿意签下他的新东家也要求能提供30万英镑的周薪，只此一项，有意愿的俱乐部便将增加1800万英镑的年均支出，再加上1亿多英镑的转会费，这笔开销没有俱乐部愿意承担。

因此，伊萨克的转会一直处于搁浅状态。临近8月底，夏季转会窗口即将关闭，纽卡斯尔联在买入球员方面很不顺利，因此，现在即便有球队愿意支付1.5亿英镑，俱乐部高层也不想做成这笔生意了，因为如果伊萨克走了，这支球队基本上没有能进球的了。

陷入僵局后，伊萨克十分不满，他开始拒绝参加训练，以此来对纽卡斯尔联施加压力，从而以一个合适的价格加盟到利物浦或其他球队。可是这一次纽卡斯尔联也十分强硬，他们一边急切地寻找伊萨克的代替者，一边表示自己从未承诺伊萨克今年夏天可以走人，将矛盾的所有焦点都推给伊萨克，伊萨克陷入了两难的境地。

罢训不解决问题

本周二，英格兰职业球员协会进行了上赛季的颁奖典礼，伊萨克是最佳球员的候选



伊萨克(右)身上的纽卡斯尔联队服还能穿多久，仍是未知数。资料片IC photo供图

作为一支被沙特财团注资的英超新贵，纽卡斯尔联队近年受到了越来越多的关注，他们倾力打造最强阵容，希望重新夺回失去已久的顶级联赛冠军。但是事与愿违，在英超激烈的“军备竞赛”下，纽卡斯尔联队中最重要的中锋伊萨克，在转会无望的情况下罢训、罢赛，如今面临不可收拾的局面，登上近日世界足坛的头条。僵局如何破，成了大家关注的焦点。

想飞飞不高 想走也没招

纽卡斯尔联队伊萨克转会受阻后罢训

人，并且入围了最佳阵容。按道理他是必须要参加典礼的，可是他却没有出席，11名最佳阵容成员到了10个，唯独缺少了伊萨克。

不仅如此，伊萨克在自己的社交媒体上解释为何缺席时，还把矛盾公开化了：“我没有出席今夜的颁奖典礼，是因为我感觉自己不适合出席。我的沉默给了其他人推动他们的叙事版本的机会，但他们知道，这并不符合我们在幕后实际说了什么、同意了什么。现实是，他们做出了承诺，俱乐部其实早已了解我的立场，当承诺未被遵守，信任便已不再，双方的关系无法继续。”

如果说罢训等事件仅仅局限于俱乐部内部，那么伊萨克拒绝参加颁奖典礼并公开表态，则彻底与俱乐部撕破脸，这一次，必须要有一个赢家，否则下赛季纽卡斯尔联的前景堪忧。

伊萨克这样做不仅得罪了俱乐部，也得罪了球迷。球迷没有站在球员一边，而是对伊萨克的行为进行了抨击，认为这样做很不“职业”。

但是，像希勒这样的纽卡斯尔联名宿则对伊萨克表示了同情，他表示自己知道“足球是如何运作的”，并向老东家推荐了布伦特福德的维萨和阿斯顿维拉的沃特金斯来取代伊萨克，希望后者可以在替代者到队后，愉快地加入利物浦。

有意思的是，此时的维萨也在罢训、罢赛，他十分盼望加盟纽卡斯尔联，同样的，布伦特

福德根本不想放人。

足球也像一座“围城”，城里的人想出去，城外的人又想进来。

如何寻找到平衡点

这个夏天，伊萨克以及维萨与俱乐部的矛盾并不是个例，在巴黎圣日耳曼，同样的事情也在发生。该队功勋门将多纳鲁马一夜之间就成了俱乐部的弃将，现在也正在联系其他球队寻求转会。

多纳鲁马与大巴黎的矛盾同样与合同有关，前者想要一份更高薪金的合同来保障未来，而后者不愿意提供，并找到了他的替代者。与此同时，球队主帅恩里克也把多纳鲁马排除在自己的战术体系之外，表示他与整支球队的理念不合拍了。

在巴萨，门将特尔斯滕根同样和自己的东家撕破了脸，原因是不想让俱乐部利用自己受伤后的空档期给其他球员注册西甲资格，不过最后特尔斯滕根还是妥协了，巴萨得以注册新门将，成为新赛季的主力球员。

在法甲，也有一场“官司”引起球迷们的注意。马赛在法甲首轮输球后，更衣室发生了激烈的肢体冲突。冲突起初是门将鲁利对几名队友表现不满，尤其指责边锋洛维投入不够。随后拉比奥加入，与本来就相互看不惯的洛维从言语升级为肢体冲突，拉比奥甚至抓住了洛维的衣领。对此，马赛迅速

做出反应，对拉比奥和洛维进行了无限期停赛，并禁止他们参加球队训练，这两人也注定要离队。

足球世界里，球员与俱乐部之间的关系远非只有鲜花与掌声。当志趣、承诺、利益出现分歧时，矛盾便随之而来。

绝大多数矛盾都来自于承诺未被兑现，伊萨克就是最典型的事例。球员渴望转会寻求新挑战或更高平台，但俱乐部出于战术需求、财政考虑或找不到替代者等原因拒绝放人。聪明的俱乐部高层与球员会各退一步，谋求共同点，但是另外一些俱乐部与球员则会闹得“鱼死网破”，无法收场。足球世界里的这些矛盾，是权利、承诺以及金钱搅在一起的复杂博弈，处理这些难题，极其考验各方的智慧和沟通技巧。遗憾的是，很多矛盾发展到公开对立时，常常没有真正的赢家，最终成为球员、俱乐部和球迷多方共损。

现在，多纳鲁马还在寻找下家，伊萨克与俱乐部的冷战不知道在什么时候结束，特尔斯滕根与巴萨的矛盾虽然表面上和解了，可是在他伤愈后，门将位置的竞争又会出现什么局面，谁也无法预料。无论结果如何，今年夏天这些矛盾与冲突都已经成为现代足球中球员与俱乐部关系的标志性事件，在足球商业化的时代中，忠诚、承诺与利益之间的平衡如何保持，僵局又该如何破局，成为了一门新学问。